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Цели:познакомить с историей возникновения праздника – Дня народного единства,воспитывать чувство патриотизма, любви к Родине; раскрыть содержание понятий «дружба», «единение»,«благотворительность», «терпимость», «гуманность»; привить учащимся уважение к ценностям дружбы; способствовать развитию терпимости и корректности в общении с окружающими, побудить учащихся стать добрее и более внимательными друг к другу.

Форма проведения: беседа, анкетирование.

Ход урока
Учитель: Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами познакомимся  с историей возникновения праздника – Дня народного единства. Этот праздник отмечается в нашей стране в соответствии с Федеральным законом «О днях воинской славы  и памятных датах России». День народного единства установлен в честь освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством гражданина Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского от польских захватчиков в 1612г. Освобождение Москвы позволило восстановить государственную власть в России, послужило мощным толчком к освободительному движению всей страны. Победа была достигнута, прежде всего, благодаря единению народа и умелому руководству военными действиями со стороны Пожарского и Минина.

 -К чему призывает нас этот праздник? (праздник призван напомнить о том, что мы, россияне, принадлежащие к разным социальным группам, национальностям, и вероисповеданиям, - единый народ, с общей судьбой и общим будущим)

 - Для чего нам нужно единство?(для того, чтобы строить Россию вместе, чтобы мы смогли защитить свою страну и т.д.)

- Наш класс – это тоже маленькое государство, со своими правилами и законами. Как вы считаете, если мы не будем поддерживать друг друга, помогать друг другу, если в нашем классе каждый будет сам за себя, сможем ли мы хорошо учиться, общаться, будет ли наш класс занимать призовые места в соревнованиях и т.д.? (ответы детей)
 - а знаете ли вы, что этот праздник имеет еще одно название?День добрых дел. В этот день мы можем оказать помощь несчастным и нуждающимся, сделать какое-нибудь хорошее дело, или совершить хороший поступок,то есть заняться благотворительностью. Например, мы с вами проводили небольшое мероприятие в детском саду. Что может сделать каждый из нас, для тех, кто нуждается в помощи и поддержке? (ответы детей)

 - Как называется страна, в которой мы живем? (Россия, Российская Федерация)

 - Что же такое Федерация?(Федерация – это единство и многообразие народов страны). Наши граждане различаются между собой по национальности и религии. Все люди различаются между собой по внешнему виду, положению, речи, поведению и ценностям, но все они обладают правом жить в мире и сохранять свою индивидуальность.

 - Какие общечеловеческие ценности вы знаете? (наиболее важными из них являются: терпимость по отношению к иному мнению, поступку, умение выслушать точку зрения другого человека; стремление найти согласие по наиболее важным вопросам, не прибегая к насилию и уважая позиции другого, взаимный отказ от некоторых своих целей ради общего согласия и т.д.)

 - все эти ценности мы можем назвать одним словом – толерантность,т.е. «терпимость», уважение, понимание друг друга.

 -какими качествами должен обладать человек, для того, чтобы найти выход из конфликтной ситуации? (терпимость, сдержанность, уважение, и т.д.)

 - может ли человек жить в одиночестве? Сам по себе, отдельно от других?

Есть у поэта Евгения Евтушенко прекрасное стихотворение:

Люди сильны друг другом,

Так, словно Севером – Юг,

Так, словно пахарь плугом,

Так, словно пахарем - плуг.

Люди сильны друг другом.

Что равнодушья мерзей?

Люди сильны испугом

Вдруг потерять друзей.

- Как вы понимаете слова: «Люди сильны друг другом»? (отношения между людьми укрепляют чувство уверенности в себе; общение помогает нам учиться, работать, жить; дружба лишает нас одиночества, делает нас добрее и лучше. Тот, кто думает, что может обойтись без других, сильно заблуждается. Не страшно, когда человек один, гораздо страшнее, когда он одинок среди людей).

 - каждый из нас хотел бы, чтобы друзья стремились поделиться с нами и радостью, и горем, чтобы в нас испытывали необходимость, а взамен получать бы ощущение безопасности от осознания того, что есть друзья, на которых можно положиться.

 - Итак, мы с вами выяснили, что человеку для полноценной жизни необходимо общение с близкими по духу людьми, обретение друзей. Давайте с вами разберемся, что такое «дружба»? (дружба – это преданность, уважение, верность, искренность; это ответственность за другого; это полное доверие; дружба исключает предательство).

В результате у нас получились такие определения:

Дружба – это близкие отношения, основанные на взаимном доверии, уважении, преданности, общности интересов. Из чего следует, что настоящий друг – это тот, с кем нам хорошо, кто разделит нашу беду и порадуется вместе с нами, от кого мы не ждем подвоха. В отличие от негознакомый – человек, с которым мы можем часто встречаться в школе, во дворе, на дискотеках, но можем даже его имя не знать. К такому человеку можно запросто обратиться или куда-нибудь вместе отправиться. Из-за того, что отношения эти не скреплены никакими обязательствами, могут случаться всевозможные недоразумения. Приятель – с этим человеком мы проводим времени больше, чем со знакомым, но общих дел у нас с ним нет, так же как и общности взглядов и интересов, вкусов и привычек. Эти отношения легкие и взаимно безответственные.

- Как вы считаете, почему возникают трудности между лучшими друзьями? (ваш друг ведет себя по-разному наедине с вами  и в присутствии других людей; ваш лучший друг иногда, не подумав, допускает грубые замечания, придирается к вам или своим поступком задевает ваши чувства; ваш лучший друг ревнив, считает вас своей собственностью и обижается, если вы дружите с кем-то еще; ваш друг не хранит ваших секретов).

 - Если хочешь сохранить свою дружбу, помни, что твое мнение навсегда останется твоим, а твой друг всегда будет думать по- своему. И этот факт надо принимать как данность. Будешь пытаться навязывать другому свою правду и не заметишь, как разрушаться ваши дружеские отношения.

 -  А сейчас я предлагаю вам проверить, являетесь ли вы сами хорошим другом. Дружба – это не только великий дар, но и великий талант, великий труд. И не каждый способен выдержать такое испытание. Все мы хотим иметь хорошего друга, на которого можно положиться. Но отвечаем ли мы тем требованиям, которые предъявляем к другу? Я предлагаю вам ответить на вопросы теста, и вы увидите, каким другом являетесь вы сами.

Тест «Хороший ли вы друг».
1. Вы знаете много забавных историй об одном из своих приятелей. Как вы поступите:

а) расскажете их другим людям;

б) расскажете, не назвав имен;

в) оставите при себе?

2.Ваш друг часто берет что-либо взаймы, но никогда не возвращает взятую вещь. Сейчас он хотел бы взять дорогой прибор. Как вы поступите:

а) дадите его;

б) скажете, что его у вас нет;

в) откажете, объяснив причину?

3.Друг случайно разбил ваши часы. Как вы поступите:

а) скажете, что и без того собирались купить новые;

б) попросите оплатить стоимость часов;

в) откажетесь от новых часов, но устроите маленький скандал?

4. Ваш друг поддерживает отношения с человеком, которого вы не любите. В таком случае:

а) прекратите видеться с другом;

б) ничего не скажете, и будете продолжать дружеские отношения;

в) скажете другу, что он должен выбрать между вами и другим?

5. Чувствуете, что у вашего друга скоро будут большие неприятности. Тогда вы:

а) порвете отношения с ним, чтобы не пострадать самому;

б) откровенно поговорите с ним;

в) продолжите дружбу, как прежде?

6. Считаете, что настоящий друг должен:

а) делиться с вами всем;

б) говорить только то, что хочет;

в) оставлять свои мысли и проблемы при себе?

7. Вам известно, что другу нужны деньги, а у вас их достаточно, чтобы ему одолжить. Вы говорите:

а) «Возьми их, доставишь мне удовольствие»;

б) «Вспомни, сколько раз ты мне помогал. Моя услуга ничто в сравнении с этим»;

в) «Перебьёшься! Надо экономить!»

8. Как поступите, если хотите занять деньги у друга:

а) намекнете издалека;

б) попросите взаймы;

в) ничего ему не скажете?

9. Ваш друг купил одежду, которая, как вам кажется, ему не подходит. Тогда вы:

а) скажете, что она ему не идет;

б) скажете, что она ему не идет, и объясните почему;

в) ничего не скажете?

10. Вы считаете, что ваш друг:

а) интеллигентнее вас;

б) менее интеллигентен, чем вы;

в) на том же интеллектуальном уровне?

Подсчет баллов
	№ вопроса
	а
	б
	в

	1
	1
	2
	3

	2
	2
	1
	3

	3
	3
	2
	1

	4
	2
	3
	1

	5
	1
	3
	2

	6
	1
	3
	2

	7
	2
	3
	1

	8
	1
	2
	3

	9
	1
	2
	3

	10
	2
	1
	3


Результаты
21-30 баллов. Вы действительно хороший друг. Ваши друзья верят вам и восхищаются вами. С полным правом можете надеяться, что при необходимости они придут вам на помощь. Разумеется, если и вы будете поступать так же.

15-20 баллов.У вас есть друзья, но, как большинство из нас, вы иногда не проявляете в отношениях должного понимания. Когда не знаете, как реагировать, попытайтесь поставить себя на место другого человека.

10-14 баллов.Склонны больше обращать внимания на себя, чем на окружающих. Эта ваша черта – барьер перед подлинной дружбой. Чтобы стать хорошим другом, нужно проявлять больше интереса к другим людям.

Следующее задание:
1) Нарисуйте своё«дерево счастья», на листьях которого напишите главные ценности, необходимые вам для удовлетворенности в жизни. Красивое получилось дерево? Понравилось ли оно вашим друзьям?
2)Напишите лучшие качества соседа по парте, которые вы в нем цените.

Подведение итогов.
 - Мы всегда, в любой ситуации должны помнить о том, что ответственность за совершенные нами поступки будут лежать на нас. Поэтому задумывайтесь над тем, как поступить, какой сделать выбор.
